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Тема: Моделирование фартуков

Цели урока:
· Образовательная цель: научить приемам моделирования фартука из экологически чистых материалов;

· Развивающая цель: формировать и развивать творческое мышление и воображение через моделирование фартука, технологическую культуру, развивать умение анализировать, сравнивать, обобщать, самоконтроля, умение работать в нужном темпе.

· Воспитательная цель: воспитывать аккуратность и точность при выполнение работы, эстетический вкус и использование  экологически чистых материалов.
Ожидаемые результаты

Личностные УУД:
1. Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности. Уметь в сотрудничестве с учителем ставить новые учебные задачи; использовать фантазии, воображения при выполнении учебных действий; формирование желания выполнять учебные действия.

2. Планировать, контролировать и выполнять действие по заданному образцу с соблюдением норм безопасности. Воспитывать творческие способности, эстетический вкус, аккуратность при работе.

Метапредметные:
Регулятивные УУД
· Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; уметь высказывать своё предположение; уметь работать по коллективно составленному плану; оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной оценки; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей.

Коммуникативные УУД
· Уметь формулировать свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; учиться работать в группе, высказывать собственное мнение и позицию; сотрудничать с одноклассниками в поиске и сборе информации; принимать решения и реализовывать их; точно выражать свои мысли.

Познавательные УУД
· Уметь ориентироваться в своей системе знаний; отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания; находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.

· Учиться самостоятельно, создавать способы решения проблем творческого характера; конструировать новое знание; применять знание на практике; излагать свое мнение.

Предметные:
· Выполнять задания в соответствии с эскизом; применять знания и умения при моделировании; определять качество выполненной работы.

Тип урока: Комбинированный.

Методическое оснащение урока:

Образовательные ресурсы: учебник, инструкции по ТБ, презентация на тему моделирование фартука, раздаточный материал.

Дидактическое обеспечение: эскизы моделей, картонный шаблон фигурки девочки, тетрадь, цветная бумага, клей-карандаш, фломастеры, ножницы.

Вид используемых на уроке средств ИКТ: компьютер, презентация на тему моделирование фартука. УЭМ “Моделирование фартука. Практическая работа”.

Методы: Беседа, рассказ, объяснение, средства наглядности, метод проблемного обучения, практическая работа, самостоятельная работа.

Форма организации познавательной деятельности учащихся: Индивидуальная, групповая.

План урока:

1. провести повторение по теме предыдущего урока;

2. сообщить познавательные сведения о фартуке: отделка и ткани для фартука;

3. практическая работа: макетирование моделей на условную фигуру (бумажную куклу); создать альбом моделей фартука;

4. провести мини-защиту творческих работ.

Ход урока

I. Организационная часть (2-3 мин.)

1. контроль посещаемости;

2. проверка готовности к уроку;

3. назначение дежурных.

II. Повторение раннее изученного материала (5-7 мин.)

Вопросы для фронтального опроса:

1. Для чего снимают мерки?

Ответ: Мерки снимают для того, чтобы одежда была удобна и красива.

2. Каких правил следует придерживаться при снятии мерок?

Ответ: 

· Мерки снимают с правой  стороны фигуры человека;

· Талию предварительно опоясывают шнурком;

· При снятии мерок измеряемый должен стоять прямо без напряжения;

· Мерки снимают сантиметровой лентой; при измерении сантиметровую ленту не следует натягивать или ослаблять.
3. По какой мерке определяют размер изделия?

Ответ: Чтобы узнать размер одежды человека, надо измерить обхват его груди и разделить величину снятой мерки пополам; полученная цифра соответствует размеру одежды.

4. Какие линии мысленно проводят на фигуре человека, чтобы построить сетку чертежа фартука?

Ответ: линия груди, линия талии, линия бедер, линия колен.

III. Изложение нового материала (15-20 мин.)
   Сообщение темы  и целей урока. Запись темы урока в тетрадь. Тема урока: моделирование фартуков (Слайды №1, № 2)
  Учитель технологии:  Предложить учащимся рассмотреть модели фартуков, изготовленные по одной и той же выкройке. Они имеют различную форму деталей разные виды отделки.

   Изменение формы деталей одежды и их художественное оформление (отделка) выполняются путем моделирования. 
   Учитель технологии  разъясняет, что моделирование одежды – это разработка эскизного проекта (рисунка) изделия с изготовлением его образца (запись в тетрадь)
   Занимается моделированием одежды художник-модельер. Он должен знать человеческую фигуру, ее пропорции и пластику. А также законы и правила гармоничного сочетания отдельных частей костюма, линия кроя, отделки, хорошо разбираться в дополнениях и украшениях, а также в технологии швейного дела.
   Конструктор воплощает идеи художника  в чертежах и выкройках.

   Технолог швейного производства определяет способы изготовления  изделия с учетом сложности фасона, свойств ткани и современной технологии пошива изделия. Оператор швейного оборудования выполняет швейные операции.

   Далее учитель технологии  разъясняет, что создание новых видов одежды осуществляется по формуле:

ДЛЯ КОГО – ДЛЯ ЧЕГО – ИЗ ЧЕГО (Слайды № 3, № 4, № 5)
   (Слайд №6 )Форма  рабочей одежды разнообразная: 
1. комбинезоны;

2. халаты;

3. куртки;

4. брюки;

5. фартуки.

    Специальная одежда: фартук и косынка, фартук и кепи, фартук и берет  (Слайд № 7, 8)    
 Фартуки могут иметь различное назначение:

1. повседневные;

2. нарядные;

3. женские;

4. детские;

5. мужские
Фартуки надевают при выполнении домашних работ по уборке квартиры, при приготовлении пищи, стирке белья, работе в саду. Повседневные фартуки более спокойные по силуэту, фасону, отделке, не мешающие движениям; используемые ткани должны хорошо стираться и утюжиться.

    Нарядные фартуки предназначены для домашних праздников. Нарядные фартуки надевают при выполнении работ по сервировке стола, при обслуживании гостей. Фартуки также могут быть частью национального костюма. Выполняются из легких тканей белых или пастельных тонов. Отделкой могут служить кружево, вышивка, оборки, рюши.

   Детские фартуки должны быть яркими, сочными, насыщенными по цвету, интересными по форме.

   Фартуки для мужчин лаконичны по силуэту, отделочным деталям, цветовая гамма спокойная.

   Фартуки бывают с нагрудником и без него. Нижняя часть фартука может быть различной формы – прямоугольной, закругленной, углом (Слайды № 9,№ 10 )

   Учитель технологии разъясняет, что моделирование фартука заключается в изменении его деталей и применении отделки.

    Учитель технологии  знакомит учащихся со способами изменения формы нагрудника, нижней части и карманов.

   (Слайд № 11)
 Виды отделок для фартука:
· тесьма и вьюнчик;

· аппликация;

· декоративная строчка;

· бейки и канты;

· вышивка  и кружево;

· оборки и воланы.

(Слайд № 12 ) 
Тесьма и вьюнчик. Тесьма различной ширины, одноцветная или с рисунком. Широкой тесьмой можно обрабатывать срезы изделия. Узкую тесьму и вьюнчик настрачивают по краю детали
Аппликация. В основном используется для отделки детских изделий, в том числе фартуков. Расположить ее можно на любой детали – карманах, нагруднике, нижней части
 (Слайд № 13)  
Декоративная строчка. Выполняется нитками в тон основной ткани или контрастного цвета.

Бейки и канты. Выполняют из отделочной ткани, однотонной или с рисунком. Бейки настрачивают по краям деталей или располагают в любом направлении.

Вышивка, кружево. Отделка ими придает изделию нарядный вид.

Оборки, воланы. Делают из основной или отделочной ткани. Оборки можно расположить в любом месте фартука в один или несколько рядов.
Орнамент.
Учитель ИЗО: Окружающая нас природа является прекрасным объектом для художественной стилизации. Один и тот же предмет можно изучать и отображать бесконечное множество раз, постоянно открывая новые его стороны  Народ веками стремился в художественной форме выразить свое отношение к жизни, любовь к природе, свое понимание красоты. Мастера, наблюдая за природой и окружающим миром, создавали удивительные орнаменты. Орнаментом украшали одежду, платки, пояса, посуду и другие предметы быта.

Учитель ИЗО: Как вы думаете, ребята для чего нужен орнамент в одежде?

Ответ: Орнамент оживляет вещи, делает их более яркими и красивыми. Кроме того, орнамент служил оберегом – защитой от злых сил.
-Учитель ИЗО: Что такое орнамент?

Ответ: Орнамент (от лат. — украшение) - узор, состоящий из ритмически повторяющихся элементов (мотивов); предназначается для украшения различных предметов.

По мотивам, используемым в орнаменте, его делят на:

· растительный

· геометрический

· животный

Любые мотивы в орнаменте - это стилизация форм. 

Стилизация в искусстве – это процесс придания творческому произведению черт другого стиля.
 В изобразительном искусстве при помощи данного приема предметы либо фигуры обретают упрощенные формы или более усложненные.
 Стилизация – это своего рода имитация, любой формы, Стилизация цветов для включения их в орнамент – это тоже изменение их внешнего вида под культуру определенной страны, при этом произведение, в котором использованы ее приемы, обретет такие черты: 

- обобщенность;

- геометричность; 

- символичность; 

- эксцентричность; 

- красочность; 

- чувственность; 

- простоту формы.

   Один и тот же мотив может быть трансформирован по-разному: близко к натуре или в виде намека на нее, ассоциативно.  Предварительная эскизно-зарисовочная работа – очень важный этап в создании рисунка стилизованной композиции, так как, выполняя натуральные зарисовки, художник глубже изучает природу, выявляя пластику форм, ритм, внутреннее строение и текстуру природных объектов.    Эскизно-зарисовочный этап проходит творчески, каждый находит и отрабатывает свою манеру, свой индивидуальный почерк в передаче всем известных мотивов. При зарисовке цветов необходимо детально изучить строение цветка, расположение и форму лепестков, их группировку и окраску, ибо это и будут те природные особенности объекта, которые дают возможность их декоративного преобразования.

Примером может быть любой цветок реалистичной формы: (Слайд № 14)  
Посмотрите растительные орнаменты (Слайд № 15)  
Экология

Учитель ИЗО: В наше время одной из актуальных проблем является проблема экологии. Человек должен использовать экологически чистые продукты и материалы для безопасности своей жизни. Так же должны быть использованы такие материалы для создания одежды. Сейчас много различных материалов
       Учитель  технологии: Фартук  будет изготовлен из натуральной ткани – сырьем для получения, которой служат волокна хлопка, т. е материала вечного из-за своего постоянного возобновления.
Изготовление фартука на швейной машине – это экологически чистое производство, так как:
· Не загрязняется атмосфера.
· Нет выбросов вредных веществ для здоровья человека.
· Практически безотходное производство.
Хлопок  в процессе эксплуатации не оказывает вредного влияния на организм человека и окружающую среду. Поэтому, изготовление и дальнейшее использование фартука не влечет за собой изменения и нарушения в жизнедеятельности человека.
     Учитель ИЗО: При изготовлении фартука вред окружающей среде не наносится. Более того наш фартук будет выполнен под девизом: «Очень любим мы отходы превращать в доходы». После многолетней эксплуатации фартуки можно пустить на ветошь для протирки станков.
IV. Практическая работа (30-35 мин.) 
«Моделирование фартука выбранного фасона».

Вводный инструктаж

1. Повторить правила организации рабочего места, подготовить и разложить все необходимое так, чтобы удобно было брать.

2. Повторить правила безопасности труда и приемы работы ножницами

    Учитель технологии предлагает учащимся представить себя художниками-модельерами и разработать свою модель фартука. Для облегчения работы использовать картонный шаблон фигурки девочки (бумажную куклу).

   Учащиеся обводят картонный шаблон фигурки девочки и одевают» ее, рисуя платье с фартуком желаемого фасона, подбирая к нему отделку.
   Учитель ИЗО: - Ребята сегодня мы с вами будем оформлять фартук растительным узором.
На слайде  изображены виды растительного орнамента, выберите орнамент, которым вы будете декорировать  фартук
-Нужно учитывать орнаментальную композицию: составление, построение, структуру узора.

- При составлении орнаментальной композиции, прежде всего, нужно учитывать пропорции, ритм, симметрию.

- Правильно подберите цвета и композицию для оформления фартука.

 Текущий инструктаж

   С целью предупреждения ошибок учителя:

1. дают учащимся рекомендации по выполнению практической работы;

2. побуждают к взаимоконтролю;
3. следят за состоянием рабочих мест;

4. проверяют правильность выполнения работы.
V. Подведение итогов урока. Рефлексия (7-10 мин.)
1. Проведение мини-защиты творческих работ учащихся.

                2.Рефлексия

              Все ли успели сделать?

              С чем возникли затруднения?

                           было интересно...

                            было трудно...
                            теперь я могу...

                             я научилась (научился)...

              Понравился ли урок?

VI. Домашнее задание (2 мин.) (Слайд № 16)
Найти в интернете краткие истории знаменитых модельеров. Принести ткань, выкройку своего фартука 
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